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Stavba diaľničnej križovatky D2_Rohožník sa oficiálne začala. Symbolickým začiatkom bolo
poklepanie základného kameňa za účasti ministra dopravy Jozefa Ráža, primátora Malaciek
Juraja Říhu, vedúceho Zastúpenia Európskej komisie (EK) v SR Petra Stana, generálneho
riaditeľa Národnej diaľničnej spoločnosti (NDS) Filipa Macháčka a generálneho riaditeľa
spoločnosti Eurovia Róberta Šinályho. Lehota výstavby je stanovená na 1000 dní od začatia
prác.

Križovatka zásadne odbremení časť Rádek a lokalitu pri nemocnici od ťažkých nákladných áut z
malokarpatského podhoria. Tie v súčasnosti musia prechádzať obytnou zónou, aby sa pri čerpačke
Shell mohli napojiť na diaľnicu.

„Pred vyše 10 rokmi sme s viceprimátorom Milanom Ondrovičom prišli na vtedajšie vedenie NDS a
ministerstva dopravy s návrhom, aby sme netvorili veľké drahé obchvaty okolo mesta ale pokúsiť sa
využiť synergiu diaľnice. Križovatka D2-Rohožník je pre mesto veľmi významná, pretože spolu s
druhou diaľničnou križovatkou D2-Studienka kompletne vyrieši tranzit cez centrum mesta, čo denne
predstavuje 13-tisíc vozidiel,“ skonštatoval J. Říha.

Križovatka bude stáť 17 miliónov € a bude financovaná z Programu Slovensko. „Je to jasný a trvalý
dôkaz, ako Európska únia prináša konkrétny prospech pre obyvateľov a regióny,“ zdôraznil šéf
zastúpenia EK v SR P. Stano.

Generálny riaditeľ zhotoviteľa R. Šinály verejne prisľúbil, že stavbu dodajú včas a v požadovanej
kvalite: „Máme na to dostatočné kapacity. Zároveň prosím všetkých, ktorých sa výstavba akýmkoľvek
spôsobom dotkne, aby boli tolerantní a trpezliví.“

V rámci križovatky sa vybudujú dva mosty, 1,5 kilometra protihlukových stien a pribudne aj
oplotenie. Výstavba si takisto vyžiada niekoľko preložiek inžinierskych sietí.

„Som veľmi rád, že sa nám podarilo vysúťažiť skúseného zhotoviteľa. Križovatka od svojho otvorenia
prinesie okamžitý výsledok pre dopravu,“ doplnil generálny riaditeľ NDS F. Macháček.

Križovatka bude mať strategický význam, pretože bude slúžiť nielen civilnej doprave, ale v prípade
potreby aj pre vojenskú mobilitu v rámci EÚ alebo NATO.

Text: Ľ. Pilzová, foto: S. Osuský/NDS, vizualizácia: NDS

„Základom je dať dobrý nápad na papier, a potom je to už iba otázka času a peňazí. Dnes sa to opäť
potvrdilo. Tri krúžky – jedna čiara, také jednoduché, až je to krásne. K tomuto okamihu však viedla
dlhá 11-ročná cesta, na ktorej bolo potrebné vykonať nesmierne veľa práce. Odklon tranzitnej
dopravy z Malaciek však už naberá reálne kontúry. D2 – Studienka bude vyprojektovaná v auguste,
nadjazd nad železnicou vybudujú ŽSR v rámci modernizácie koridoru, a do skladačky tak zostáva
vložiť dielik od BSK.“

Milan Ondrovič, zástupca primátora Malaciek
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